
第３３回あわら市議会定例会一般質問通告一覧 
 

平成２０年９月２日 

 

（通告順） 

１．篠﨑 巖 議員 

① 少子化対策について             （答弁を求める者 市長） 

・急速に少子化が進行している中、早急に人口増を図るため、企業の誘致、子

育て支援等総合的な施策が必要と思うが、市の少子化対策はどのように考え

ているのか。 

 

２．笹原 幸信議員 

① 乳幼児施設の耐震診断、耐震補強について   （答弁を求める者 市長） 

・乳幼児施設の耐震診断はどうなっているのか。 

・ほとんどの園児が自力で非難できない状況であり、早急に耐震診断、補強を

実施すべきではないか。 

  ・国、県の補助金体系はどのようになっているのか。 

  ・市営、公設民営と民営では補助金体系が異なるのか。 

  ・北、南幼児園を統合して芦原庁舎に移転する案があるが、どうなっているの

か。 

  ・経費をかけ移転するのであれば、夢のある幼児園を新築したらどうか。 

 

３．向山 信博議員 

① 入湯税について               （答弁を求める者 市長） 

  ・旅館経営者のモラルの問題について 

  ・入湯税の申告の方法について 

  ・入湯税の議会や市民に対する報告について 

  ・庁内組織の管理運営について 

 

４．関山 博夫議員 

① 合併５年を経過したあわら市街地の格差について 

（答弁を求める者 市長） 

  ・中心市街地まちづくりの短中長期ビジョンの形成について 

  ・将来のえちぜん鉄道の低床車両の乗り入れに伴うあわら湯のまち駅周辺整備

について 

 

② 仮称「あわら市観光会議」の早急な設置について 

（答弁を求める者 市長） 

・まちづくりを本格的に検証するため、いろいろな団体、市、市議会等幅広い

団体からの集団で構成される委員会の設置について 

  ・観光客が集中する地域の空き地、空き店舗等その融合と発展のための対策と

その具現化について 

 



５．坪田 正武議員 

 ① 防災行政無線実施設計業務について      （答弁を求める者 市長） 

  ・本設備設計業務は、ＭＣＡ無線方式での設計計画とのことであるが、なぜ、

ＭＣＡ無線なのか。また、県との連絡はどのように対応するのか。 

  ・先月入札されたあわら市防災行政無線実施設計業務は、設計価格６，２７１

千円に対し３００千円、率にして４．７％と考えられない価格で落札された 

   ことについて、どう考えるか。 

 

６．卯目ひろみ議員 

① 多目的広場の使用方法について        （答弁を求める者 市長） 

・多目的広場はイベント用広場として活用されてはいるが、今後の使用方法を

どのように考えているのか。 

 

７．牧田 孝男議員 

① 産業廃棄物の不法投棄について        （答弁を求める者 市長） 

・産業廃棄物処理に関する許認可権は県にあり、市は県と連動しながら監視等

にあたりたいと言っているが、具体的にどういう対策をとっているのか。 

 

８．八木 秀雄議員 

① デジタル化（地デジ）対応とケーブル局の料金設定について 

（答弁を求める者 市長） 

  ・小学校や中学校、公民館を含めアナログの受像機はたくさんあるが、デジタ

ル化にどのように対応していくのか。 

  ・視聴者、市民がケーブルテレビ局を選択できるような料金システムを考えて

いるのか。 

 

② 芦原中学校・金津中学校の耐震補強工事、改修工事の対応について   

（答弁を求める者 市長・教育長） 

  ・改修工事、耐震工事について幾つか案があるのか、また検討されているのか。 

  ・工事スケジュールはどのように計画されているのか。 

  ・両中学校にどれぐらい工事費を見込んでいるのか。 

 

９．穴田 満雄議員 

 ① 限界集落について              （答弁を求める者 市長） 

  ・当市の高齢化率はどのようになっているのか。 

・ 過疎地の集落を維持する方策をどのように考えているのか。 

 

② ２００８年度分の地方交付税について     （答弁を求める者 市長） 

  ・交付税が対前年度比１２.７％、額にして２７２,７４９千円増となった要因

はなにか。 

  ・今年度新設された地方再生対策費はどれぐらいになるのか。 

 

 

  



 ③ 雇用促進住宅の全廃について         （答弁を求める者 市長） 

  ・当市には雇用促進住宅が何ヵ所あるのか。 

  ・機構福井センターより雇用促進住宅の売却について打診があったのか。 

 

10．見澤 孝保議員                 

 ① 土砂採取場の現況について          （答弁を求める者 市長） 

・採取後残土等の埋立は無許可で行われるのか。 

  ・法面緑化は許可に基づき完全に施行されているのか。 

  ・市は現況を確認しているのか。  

 

11．山川知一郎議員 

① 北陸新幹線建設計画について         （答弁を求める者 市長） 

・敦賀までの着工の見通しが立たず、関西まで接続しなければ福井県やあわら

市にとってメリットがないことから、金沢以西の「凍結」を求めるがどう考

えるか。 

 

② 雇用促進住宅廃止への対応について      （答弁を求める者 市長） 

・国は雇用促進住宅を一方的に廃止するとの方針を出しているがどのように対

応するか。 

 

③ 埋蔵文化財について            （答弁を求める者 教育長） 

・埋蔵文化財センターに保管されている出土品の点数はどれだけあるか。 

また、その価値をどのように評価しているか。 

・郷土の歴史を知る貴重な文化財として広く市民に展示すべきだと思うがどう

考えるか。 

 

12．宮崎 修 議員 

 ① 住宅政策について              （答弁を求める者 市長） 

  ・今後、住宅政策をどのような方針で進めていく考えか。 

  ・二面温泉住宅の今後の対処についてどのように考えているか。 

・雇用促進住宅問題の現状と今後の対応はどのように考えているか。 

   

13．北島 登 議員 

① 市内学校運営の違いについて         （答弁を求める者 市長） 

・学校給食のあり方が違うがどのように考えているか。 

  ・財政計画では、学校給食センター建設に７億７,１００万円の多額の事業費を

見込んでいるが、どの学校の範囲を考えているか。 

・通学方法が違うがどのように考えているか。 

・金津中学校の通学手段となっている京福バスの県補助金が廃止となった場合、 

市としてどのような対応をするのか。 

  ・現状を踏まえて今後の対策についてどのように考えているか。 


